

“桑吉”轮昨日爆燃后沉没

本报讯 记者从上海海上搜救中心获悉,昨日12时左右,“桑吉”轮突然发生爆燃,全船剧烈燃烧,火焰高达800至1000米左右。剧烈燃烧后,经确认,16时45分,“桑吉”轮已经沉没,沉没位置为北纬28度22分,东经125度55分,距离事发水域位置东南约151海里。因船体爆燃,大量油污在其周边海面燃烧。

国家海洋局昨日表示,将进一步加强空、海立体监视监测,扩大监测范围,针对沉船溢油开展监视监测,及时掌握溢油分布、

漂移扩散状况,有效做好事发海域生态环境状况影响评估。

上海海事局官方微博此前消息,1月6日19时51分左右,巴拿马籍油船“桑吉”轮与中国香港籍散货船“长峰水晶”轮在长江口以东约160海里处发生碰撞,导致“桑吉”轮起火,32名船员遇险。

碰撞发生后,载有136万吨凝析油的“桑吉”轮不时发生爆燃。中国救援人员多次接近事故船只,近距离实施搜救和灭火作业。其中,在1月10日和11日的作业过程

中,“桑吉”轮均发生剧烈爆燃,迫使作业船舶后撤。

1月13日,上海打捞局“深潜号”专业救助打捞船逐步向“桑吉”轮船尾靠近。救助人员在“桑吉”轮救生艇甲板发现两具遇难船员遗体。随后,救助人员进入船舶驾驶室,未发现其他遇险船员。救助人员取下“桑吉”轮的黑匣子后,试图进入一层生活舱,经随身携带设备检测,生活舱内温度高达89摄氏度,救助人员无法进入。

(综合)

教育部:撤销陈小武“长江学者”称号 停发并追回奖金

本报讯 针对近日高校教师性骚扰学生事件,教育部高度关注。教育部昨日回复澎湃新闻表示,已要求有关高校迅速核查,如果属实要依法依规严肃处理。

教育部在回复中表示,日前北京航空航天大学在调查核实基础上,已经对涉事教师陈小武做出相应处理。根据“长江学者奖励计划”管理有关规定,经研究,教育部决定撤销陈小武的“长江学者”称号,停发并追回已发放的奖金,已责成学校解除与陈小武签订的“长江学者”特聘教授聘任合同。

教育部表示,利用师生关系对学生实施性骚扰,严重违背教师基本职业道德和操守,违反高校师德禁行行为“红七条”,损害了教师队伍形象和声誉,对学生健康成长造成极大伤害,产生了恶劣的社会影响。教育部重申,对触犯师德红线、侵害学生的行为坚持零容忍态度,发现一起,查处一起,绝不姑息。同时,教育部将会同有关部门认真研究建立健全高校预防性骚扰的长效机制。(澎湃)

南京一工地发生大面积坍塌

本报讯 昨天凌晨四点多,位于南京江宁区竹山路附近的龙湖地产一在建工地发生大面积坍塌。因为事故发生时无人施工,坍塌未造成人员伤亡。江苏广电融媒体新闻中心记者在现场看到,离工地五十米左右有几栋居民楼,居民们说事发时他们听到了巨大的声响,房子也有所震动。因为担心房屋受损产生安全隐患,相关部门已经组织居民撤离现场,并且联系附近宾馆,妥善安置好他们的居住和生活。

相关部门公布初步调查结果:坍塌部位为基坑支护体,长度为40米,宽度15米左右。坍塌的原因与近期雨水以及周边地形情况复杂有关,不是施工不当造成的。监测数据显示,附近居民楼墙体未发现异常。目前,工程已经停止所有施工,正组织人员开展消险工作。(澎湃)

女教师曾殴打医生 如今评高级职称引质疑

本报讯 据《北京青年报》报道,近日,上海一中学教师在高级教师资格评审公示期间受到质疑,该教师曾于2015年在医院发生肢体冲突,网友对其师德提出非议。闵行区教育局1月12日作出回应,认为该教师不存在师德问题。

争议当事人为上海闵行区一中学语文教师缪某,其名字出现在“2017年度上海市中小学教师高级专业技术职务任职资格评审委员会(闵行)评审通过人员名单公示”页面中。

根据闵行区警方提供消息,2015年9月26日,缪某与上海国际和平妇幼保健院的一位医生因取化验报告一事引发冲突,后经调解后双方达成协议,作为纠纷案结束。近期,缪某评职称的公示名单上网后又遭非议。不少网民再次发出当时事件现场照片,谴责教师动手打人的过激行为,“师德应该作为评职称的基础标准,应不予考虑。”也有网民认为,不能永远关上大门,只要悔改应当给予当事人机会。

闵行区教育局1月12日表示,缪某“高级教师专业技术职务任职资格”申报与评审工作符合程序,当事人不涉及违反师德问题。

相关专家认为,对于曾在社会上因道德问题引发争议的教师,在岗位、职称、奖励等评审中,应对当事人师德进行全面评估。

(新华)



燕山深处冰雪乐

昨日,游客在玉渡山拍摄山泉冰瀑。

近日,众多游客来到北京市延庆区玉渡山冰雪世界体验冰雪游乐活动。延庆区玉渡山位于燕山山脉海坨山脚下,玉渡山风景区利用气温低、高山降雪和不冻山泉等自然优势打造了人工冰瀑、冰川等冰雪景观,以及高山滑冰滑雪、雪地爬犁、雪圈等冰雪游客项目,每天吸引各地游客超过1000人次。

新华社记者 李欣 摄

四川南充一保姆拐走雇主儿子养育26年 “找到孩子亲生父母 我就去坐牢”

据《重庆晚报》报道,家住四川南充的48岁何小平日前看了一档电视节目——《宝贝回家》,讲的是一位七八十岁的老母亲,一辈子都在找四五十年前丢失的孩子,满头白发了还在找。这勾起了她26年前的一件往事……近日,何小平联系到记者,说1992年她在重庆解放碑一带当保姆抱走主人儿子,“找到孩子亲生父母,我就去坐牢。我一定要把这件事说出来,说出来,我才能赎罪。”

1992年春夏之交,22岁的何小平从四川省南充市李渡镇原五大山村来到重庆市渝中区南纪门劳务市场,揣着一张捡来的身份证等雇主。一名男子问她做不做保姆,她说做,为了省5元钱的市场登记费,男子没登记就把她带回家。

家里有个小男孩,在地上走得歪歪倒倒,看起来一岁四五个月的样子。何小平去抱他,他也不认生。两三天之后趁主人上班,何小平抱着孩子出门,到菜园坝汽车站坐上一辆大巴车回南充。何小平就在南充把这个拐来的男孩养大,男孩今年27岁,没人找过何小平。

何小平18岁结婚,19岁有了第一个孩子,是个男孩,四十多天之后意外夭折。何小平21岁时有了第二个孩子,也是个男孩,10个月时又死了。村里的老人警告她:“要捡

个孩子回来养才养得活,镇得住命。”何小平相信了,她把拐来的孩子当亲生的养,沿用了第二个孩子的生日和姓名,叫刘金心。

何小平1995年又生了个女儿。生下女儿之后,何小平想过“把拐来的孩子还回去”,但是她“害怕坐牢”,这个男孩就一直养在何小平身边。丈夫刘小强(化名)不喜欢这个男孩,夫妻俩常常因此吵架,刘小强常年不回家。何小平一人带着两个孩子在李渡镇租房、打零工。2000年她攒下2.5万元,为了方便刘金心读书,她在南充买了一套老房子。

2003年,何小平和刘小强离婚。之后,何小平去黑龙江贩卫生筷回南充卖,50元一箱买进,75元卖出,一年赚了七八万元。她又去山西贩煤炭回南充卖,两年赚了十五六万元。2014年,何小平用这笔钱又在南充市买了一套房子。三室一厅,写的是刘金心的名字。她说:“准备儿子结婚用的。”

刘金心也孝顺,去年9月何小平生日,他还送了何小平一套护肤品。何小平说:“我知道自己做了错事,可是我一直把儿子当亲生的养。”

直到2017年夏天,何小平看到电视节目《宝贝回家》。她说:“我觉得我自己不是人,作孽呀。”何小平跟刘金心说出了实情,并去南充市公安局顺庆区分局打拐办自首。南充警方证实:大约半年前采集了何小

平、刘小强、刘金心的DNA,可以证明的是刘金心与何小平、刘小强没有血缘关系。

刘金心不愿面对此事,他离开南充,去了广州一家电子厂打工。记者日前接到刘金心的电话,他说“没有确切线索就算了,我不想找(亲生父母)了。我看了报道,很害怕,一旦找到了,这个案子就有结论了,我怕我妈妈坐牢。我妈妈不是假的,是真的对我很好。我初中辍学是我自己不肯读书了,我妈妈给我请家教,送我去寄宿学校,我都不愿意读;我妈妈还给我买了房子,做了她能做的一切,我真的不想她坐牢。”

但何小平坚持要给儿子找到亲生父母,“他还小,事情又太突然了,内心不能接受……我慢慢来做他的思想工作。”“我保证我没有任何其他目的,就是想赎罪。找到了我给你们道歉。你们放心,儿子我养了26年,身体健康,我给他买了房子……如果你们后来各自有了新的家庭,可以偷偷来认亲,我们绝不破坏你们现在的生活。”刘金心初中辍学,是何小平觉得最对不起他的地方。“如果他跟着他的亲生父母在重庆长大,也许会读大学、硕士、博士。”

刘金心的DNA放入了中国失踪人口档案库。可半年过去了,通过比对认亲没有找到他的亲生父母。(聂莎)